
PRESENTACIÓN

Cover Letter

Sr. Editor de «Retos»

Leída la normativa de la revista «Retos» y analizada su cobertura, área temática y enfoque, considero que esta revista es la idónea para la difusión del trabajo que le adjunto, por lo que le ruego sea sometida a la consideración para su publicación. El original lleva por título “ 	 
 	”, cuya autoría corresponde a  	
 	.
El autor/es certifican que este trabajo no ha sido publicado, ni está en vías de consideración para su publicación en ninguna otra revista u obra editorial.
El autor/es se responsabilizan de su contenido y de haber contribuido a la concepción, diseño y realización del trabajo, análisis e interpretación de datos, y de haber participado en la redacción del texto y sus revisiones, así como en la aprobación de la versión que finalmente se remite en adjunto. Se aceptan la introducción de cambios en el contenido si hubiere lugar tras la revisión, y de cambios en el estilo del manuscrito por parte de
la redacción de «Retos».

CESIÓN DE DERECHOS Y DECLARACIÓN DE CONFLICTO DE INTERESES

La Universidad Politécnica Salesiana de Ecuador conserva los derechos patrimoniales (copyright) de las obras publicadas, y favorece y permite la reutilización de las mismas. Las obras se publican en la edición electrónica de la revista bajo una licencia Creative Commons Reconocimiento / No Comercial- Sin Obra Derivada 3.0 Ecuador: se pueden copiar, usar, difundir, transmitir y exponer públicamente.
[bookmark: _GoBack]El autor/es abajo firmantes transfieren parcialmente los derechos de propiedad (copyright) del presente trabajo a la Universidad Politécnica Salesiana de Ecuador (RUC: 019015153001), para las ediciones impresas.
Se declara además haber respetado los principios éticos de investigación y estar libre de cualquier conflicto de intereses.
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En 	(ciudad), a los	días del mes de	de 201_
Firmado. (Por el autor o en su caso, todos los autores) Nombre y apellido de los autores
Documento de Identidad


Firma

Nombre y apellido de los autores Documento de Identidad


Firma


Nombre y apellido de los autores Documento de Identidad


Firma


Nota: Una vez haya guardado el documento cumplimentado y firmado, deberá consignarlo a través del sistema OJS en la sección “Ficheros Complementarios”.
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