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FORMACION ACADEMICA
· Magister en Derechos Humanos y Democracia en América Latina, Mención Políticas Públicas, Universidad Andina Simón Bolívar,  noviembre 2011 (Registro Nro. 1022-11-737384)
· Especialista Superior en Derechos Humanos, Universidad Andina Simón Bolívar, 01/08 (Registro 1022-08-671412)
· Diplomada Mujer y Políticas Públicas, Secretaría de la Mujer de Guatemala, 11/03

· Abogada Pontificia Universidad Católica del Ecuador, 11/02/99 (Registro 1027-02-319838)
· Doctora en Jurisprudencia, Pontificia Universidad Católica del Ecuador, 11/02/99 (Registro1027-02-319838)
· Licenciada en Ciencias Jurídicas, Pontificia Universidad Católica del Ecuador, 18/07/88 (Registro 1027-02-322108)
PERFIL
Experiencia de trabajo por más de 25 años,  en derechos humanos, género y movilidad humana, articulando procesos de activismo, incidencia política, litigio, políticas públicas, gestión de proyectos, capacitación popular, docencia académica e investigación socio – jurídica.  Experiencia en manejo de procesos de documentación, sistematización, evaluación e investigación de procesos sociales con énfasis en derechos humanos, democracia y movilidad humana, incorporando los enfoques de derechos humanos y género.
Docencia
Docente del Programa Andino de Derechos Humanos, de la Universidad Andina Simón Bolívar, Sede Ecuador (PADH,UASB-E),  desde abril de 2009 hasta la actualidad. 
Coordinadora del PADH períodos 2012-2014 y 2016-2017. Coordinadora de la Maestría en Derechos Humanos y Exigibilidad Estratégica, ciclo académico 2015-2016, 2017-2018. Coordinadora de la Especialización Superior en Derechos Humanos ciclo académico 2011-2012 y 2013-2014. Coordinadora Académica Cursos Abiertos: Trata de Personas y Derechos Humanos; Migraciones Forzadas y Derechos Humanos, Movilidad Humana, Género y Derechos Humanos; Políticas Públicas y Derechos Humanos y cursos específicos sobre: Género y Derechos Humanos, Derechos Humanos, Democracia y Estado Constitucional de Derechos. Coordinadora del Informe Anual de DDHH 2009 - 2010. 
Docente de las materias: Teoría General de los Derechos Humanos, Derechos Fundamentales, Políticas Públicas y Derechos Humanos,  Exigibilidad estratégica, Sistemas de Protección Internacional de Derechos Humanos: Sistema Universal, Sistemas Internacionales de Protección de Derechos Humanos, Taller para el trabajo final de graduación, Escritura Académica y Metodología de la Investigación, Clínica Constitucional y Derecho Penitenciario.
TRABAJOS DE INVESTIGACION
· Investigadora sobre Bachillerato bajo los enfoques de derechos humanos y pedagogía crítica. Parte del equipo de investigación. Fondo de Investigaciones de la UASB-E, Septiembre 2015 hasta noviembre de 2016. 

· Investigadora sobre Diagnóstico situacional sobre tráfico ilícito de migrantes en Ecuador. Contrato UASB – OIM, Coordinadora del equipo de investigación, enero a septiembre 2014. 
· Coordinadora investigación sobre indicadores de movilidad humana y elaboración de Informe Andino sobre Movilidad Humana, convenio UASB- Fundación Esperanza, agosto de 2012 a junio 2013.
· Investigadora sobre la situación de las mujeres inmigrantes y retornadas en Ecuador, Consultoría Género y Migraciones, a través del Servicio Andino de Migraciones SAMI, julio a diciembre de 2011. 

· Investigadora sobre “Condicionantes de género en los procesos de ingreso y permanencia de mujeres colombianas, peruanas y chinas a Ecuador”, tesis de maestría, Programa Andino de Derechos Humanos, Maestría en Derechos Humanos y Democracia en América Latina.

· Investigadora sobre estados de excepción en el Ecuador 2011, elaboración de artículo para Informe de Derechos Humanos 2011, julio a diciembre de 2011. 
· Co investigadora sobre desarrollo normativo en derechos humanos, elaboración conjunta de artículo para Informe de Derechos Humanos 2011, julio a diciembre de 2011. 
· Coordinadora del Informe de Derechos Humanos 2010, Develando el desencanto  Universidad Andina Simón Bolívar, abril 2010 a marzo 2011. 
· Informe de Derechos Humanos 2009, ¿Estado Constitucional de Derechos?,  Universidad Andina Simón Bolívar, julio 2009 a marzo 2010.

· Sistematización información recopilada por Observatorio Distrital de las Migraciones, Boletín Distrital de las Migraciones, Diciembre del 2008. Publicado.

· Análisis sobre política migratoria internacional impulsada por SENAMI en el año 2008. Octubre – Noviembre 2008.

· Aportes al Informe Sombra al Informe del Estado ante el Comité de la CEDAW, septiembre 2008.

· Sistematización de indicadores de registro institucionalidad ecuatoriana sobre migraciones, Fundación Esperanza, 05-08

· Aplicación de Estándares Internacionales de Protección para Migrantes irregulares en Ecuador, UASB – PADH- Universidad de LANUS - Argentina, 08-07. 
· Línea de base de la situación colombiana en Ecuador, UASB- PADH– Consejería en Proyectos, 07 a 12/07. 
· Informe Sombra y Alternativo sobre el cumplimiento por parte del Estado Ecuatoriano de la Convención Internacional para la Protección de los Trabajadores Migratorios y sus Familiares, 02 a 07 del 2007. 
· Políticas Públicas sobre refugio en Ecuador, FLACSO, Septiembre del 2006.

· Aportes para Informe Alternativo al Informe del Estado ante el Comité de la CEDAW, septiembre - 2006.

· Sistematización del Servicio Legal de la Casa Metropolitana del Migrante y elaboración de propuesta de intervención jurídica con enfoque de derechos humanos. Agosto -2006.

· Sistematización de Programas, Políticas y Lineamientos de Políticas sobre el Tema Migratorio en el Distrito Metropolitano de Quito, Documento institucional de base para la elaboración del Plan Distrital de Migración del Municipio de Quito,  junio-2006.

· Manual sobre Agua de Riego, Derechos y Obligaciones de las Comunidades, CREDIRURAL, mayo 2006

· Situación de los Refugiados/as Colombianos/as en Ecuador, Ponencia Planex, Ministerio de Relaciones Exteriores del Ecuador,mayo 2006. 
· Manual sobre herramientas jurídicas de acceso al derecho a la educación para población refugiada e inmigrante, Pastoral de Tulcán, marzo 2006. 

· Sistematización sobre Situación Jurídica y de Derechos Humanos de la Población en Situación de Refugio, RED JURIDICA DE REFUGIO, Ecuador, Noviembre 2005.

· Manual sobre Ruta de Denuncia por el Incumplimiento a la Ley de Maternidad Gratuita y Atención a la Infancia, CONAMU, Octubre 2005.

· Aportes para Informe Sombra al Informe del Estado ante el Comité contra la Tortura, octubre 2005.

· Proceso de Reconocimiento a Mujeres Refugiadas Colombianas en Ecuador, Monografía, Universidad Andina Simón Bolívar, marzo 2005.

· Manual sobre Prevención de la violencia para mujeres en situación de refugio, INREDH, mayo 2005. 
· Manual de Capacitación Legal para mujeres privadas de la libertad, Caminos de Libertad, julio del 2000. Publicado.

· Investigación sobre estados de emergencia en Ecuador, INREDH, julio de 1999. 
· Manual Técnico de Manejo de la Garantía Constitucional de Hábeas Corpus, INREDH - Municipio de Quito, febrero de 1999. 

· Discriminación en el sistema penitenciario ecuatoriano, INREDH, noviembre de 1998.

· Derechos Económicos, Sociales y Culturales, versión popular de la nueva Constitución ecuatoriana, INREDH, septiembre de 1998. 

· Derechos Civiles y Políticos, versión popular de la Constitución Ecuatoriana, INREDH, diciembre de 1997. 
· El Ocaso de la Dignidad - La Tortura en Ecuador, INREDH, diciembre de 1997. Investigación colectiva. 
· Entre sombras y silencios, la violencia intracarcelaria en el Centro de Detención Provisional de Quito, INREDH, diciembre de 1997. Investigación colectiva.
· El aborto en el ordenamiento ecuatoriano, CLADEM, septiembre de 1997.

· Proyecto de Ley de la Defensoría del Pueblo, INREDH - Red de Abogados defensores de derechos humanos, septiembre de 1996.

· La Tortura en el Ordenamiento Jurídico Ecuatoriano, INREDH, julio de 1995 a agosto de 1996.

· Libertad Religiosa en Ecuador, INREDH - Consejo Latinoamericano de Iglesias (CLAI), enero a marzo de 1995.

· Derechos Reproductivos: Mujer y Niño, INREDH y Centro de Estudios y Atención en Salud (CEAS), agosto a octubre de 1994.

· Manejo del Recurso de Hábeas Copus en Ecuador, INREDH - Asociación de Municipalidades del Ecuador, enero a julio de 1994.

· Movilidad Poblacional y Derechos Humanos en la Frontera Sur Ecuatoriana y Nor Peruana, INREDH y Consejo Danés para Refugiados,  mayo a diciembre de 1993.

Publicaciones
· Los límites del estado constitucional de derechos y justicia: el caso de Fernando Jaramillo Galarza, en Horizonte de los derechos humanos. Ecuador 2014-2016, artículo en coautoría, en libro colectivo (en prensa), 2018.
· “Victimización secundaria: efectos psicológicos y legales en personas que presentan procesos judiciales prolongados”, Revista Internacional PEI: por la Psicología y Educación Integral, 2017, artículo en coautoría en revista indexada.
· Acceso a la información sobre movilidad humana en Ecuador: en la encrucijada de la concreción, en Migrar en las Américas: movilidad humana, información y derechos humanos, 2015. Artículo en coautoría en libro colectivo.
· Migraciones y Derechos Humanos. El caso de la Comunidad Andina (CAN), Revista Científica ‘General José María Córdova, 2014. Artículo individual, revista indexada.
· Migraciones y Derechos Humanos en la Región Andina. Una mirada desde la sociedad civil. Informe Regional. Convenio UASB- Fundación Esperanza, 2013. Coordinación y coautoría libro.   

· La situación de las mujeres inmigrantes y retornadas en Ecuador, Consultoría Género y Migraciones, a través del Servicio Andino de Migraciones SAMI, julio a diciembre de 2011. Artículo individual en libro colectivo. 

· Mujeres inmigrantes en Ecuador. Género y Derechos Humanos. Universidad Andina Simón Bolívar, Sede Ecuador, Serie Magíster, 2015. Libro individual 

· El desarrollo normativo como garantía de derechos. Balance 2011. Informe DH 2011, Artículo en coautoría en libro colectivo.  
· La excepción como regla ¿garantiza los derechos? en Informe de Derechos Humanos 2011, julio a diciembre de 2011, artículo individual en libro colectivo.
· Informe de Derechos Humanos 2010, Develando el desencanto, Universidad Andina Simón Bolívar, abril 2010 a marzo 2011. Coordinadora, libro colectivo.

· Informe de Derechos Humanos 2009, ¿Estado Constitucional de Derechos?,  Universidad Andina Simón Bolívar, julio 2009 a marzo 2010. Coordinadora, libro colectivo. 
· Aplicación de Estándares Internacionales de Protección para Migrantes irregulares en Ecuador, UASB – PADH- Universidad de LANUS - Argentina, 08-07. Artículo individual en libro colectivo. 

· Población colombiana en Ecuador. Aportes para su comprensión, UASB- PADH– Consejería en Proyectos, 2009. Libro en coautoría. 
· Informe Sombra y Alternativo sobre el cumplimiento por parte del Estado Ecuatoriano de la Convención Internacional para la Protección de los Trabajadores Migratorios y sus Familiares, 02 a 07 del 2007. Libro de autoría colectiva. 
· Situación de los Refugiados/as Colombianos/as en Ecuador, Ponencia Planex, Ministerio de Relaciones Exteriores del Ecuador,mayo 2006. Artículo individual en libro colectivo.

Manual sobre herramientas jurídicas de acceso al derecho a la educación para población refugiada e inmigrante, Pastoral de Tulcán, marzo 2006. Libro individual. 

· Manual sobre Prevención de la violencia para mujeres en situación de refugio, INREDH, mayo 2005. Manual de autoría colectiva. 

· Estados de emergencia en Ecuador, INREDH, julio de 1999. Artículo individual, publicado en web.

· Manual Técnico de Manejo de la Garantía Constitucional de Hábeas Corpus, INREDH - Municipio de Quito, febrero de 1999. Libro de autoría colectiva. 

· Derechos Económicos, Sociales y Culturales, versión popular de la nueva Constitución ecuatoriana, INREDH, septiembre de 1998. Cartilla de autoría colectiva.
· Derechos Civiles y Políticos, versión popular de la Constitución Ecuatoriana, INREDH, diciembre de 1997. Cartilla de autoría colectiva. 

· El Ocaso de la Dignidad - La Tortura en Ecuador, INREDH, diciembre de 1997. Libro de autoría colectiva.
· Entre sombras y silencios, la violencia intracarcelaria en el Centro de Detención Provisional de Quito, INREDH, diciembre de 1997. Libro de autoría colectiva. 

EXPERIENCIA LABORAL GENERAL
1. FUNDACION ESPERANZA, 07 A 12/11, Coinvestigadora de Consultoría Género y Migraciones, a través del Servicio Andino de Migraciones SAMI, Investigadora a cargo de la situación de las mujeres inmigrantes y retornadas en Ecuador. 

2. FUNDACION ESPERANZA, 10 a 12/09. Coinvestigadora Proyecto Mejoramiento del manejo del flujo migratorio de trabajadoras domésticas desde Bolivia, Colombia, Ecuador y Perú hacia la UE y España. Estudio de la situación en Ecuador, 2009.
3. FUNDACION ESPERANZA, 12-08 a 04-09. Co-investigadora  de Diagnóstico Jurídico para proyecto de Ley Integral de Movilidad Humana. Integrante del Equipo Central para la elaboración de la ley.
4. UNIVERSIDAD ANDINA SIMON BOLIVAR, PADH, 01 a 03-09. Investigadora, Actualización Línea de Base sobre Situación de la Población Colombiana en Ecuador.

5. UNIVERSIDAD ANDINA SIMON BOLIVAR, PADH – Fundación Esperanza, MDMQ, 12-08. Facilitadora Talleres de Capacitación con personal del Instituto Nacional de la Niñez y la Familia (INNFA) sobre movilidad humana. 
6. COMITE ECUMÉNICO DE PROYECTOS, 12-08 a 03-09. Co-evaluadora del Convenio  “Fortalecer las oportunidades de desarrollo económico, social y humano en Ecuador mediante la ayuda mutua y el impulso de acciones conjuntas entre organizaciones y asociaciones situadas en Ecuador y comunidades y asociaciones de emigrantes constituidas en el país de destino (España)”, suscrito entre la Agencia de Cooperación Española (AECI), Caritas Española, FEPP y Conferencia Episcopal del Ecuador. Co-evaluadora, especialista en Movilidad Humana.
7. FUNDACION ESPERANZA, 08 a 12-08, Consultora para el seguimiento y apoyo al proceso de construcción del Observatorio Metropolitano de la Migración. Complementación de ficha básica de indicadores, impulso a convenios de cooperación interinstitucional y sistematización de información recopilada en Boletin Distrital de las Migraciones. 
8. SECRETARIA NACIONAL DEL MIGRANTE, 10 a 11-08.  Co-investigadora sobre  Análisis sobre política migratoria internacional impulsada por SENAMI en el año 2008. Octubre – Noviembre 2008.

9. MINISTERIO DE JUSTICIA Y DERECHOS HUMANOS, 07 a 09-08.  Co-evaluadora del Plan Nacional de Derechos Humanos. 
10. UNIVERSIDAD ANDINA SIMON BOLIVAR, 07 a 09-08. Programa Andino de Derechos Humanos e INNFA; Facilitación Talleres sobre Niñez, Adolescencia y Migración.
11. FUNDACION ESPERANZA, 04 del 2008. Elaboración de ficha de indicadores para Observatorio Distrital y Binacional de Migraciones.

12. UNIVERSIDAD ANDINA SIMON BOLIVAR, 07 a 12/07. Programa Andino de Derechos Humanos – CONSEJERIA EN PROYECTOS, Elaboración “Línea de base de la situación de la población colombiana en Ecuador”, Análisis sobre marco socio jurídico, refugio, migración económica, migración irregular, regularización y procesos de deportación.

13. UNIVERSIDAD ANDINA SIMON BOLIVAR – UNIVERSIDAD DE LANUS (Argentina), 05 a 07/07. Investigadora sobre 
14. COALICION INTERINSTITUCIONAL PARA LA DIFUSION Y SEGUIMIENTO DE LA CONVENCION DE TRABAJADORES MIGRATORIOS Y SUS FAMILIARES, 02 a 07/07. Elaboración de Informe Sombra y Alternativo sobre el cumplimiento de la Convención de Trabajadores Migratorios y sus Familiares. Soporte técnico propuestas de Regularización de extranjeros/as y reformas al marco constitucional.
15. SERVICIO JESUITA A REFUGIADOS Y MIGRANTES - ECUADOR, 04 a 06 del 2007, Asesora del Área Legal para la elaboración de marco de incidencia jurídica en refugio y migración. Definición de casos paradigmáticos y estrategias de intervención. Elaboración de sistema de registro y seguimiento de casos.

16. MUNICIPIO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO, PROGRAMA CASA METROPOLITANA DEL MIGRANTE, 04/06 al 31/12/06. Coordinadora del Area Legal y de Políticas Públicas: asesora legal de población emigrante e inmigrante, asesora en políticas públicas sobre el tema de migración/refugio con enfoque de derechos humanos,  enlace con la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales (FLACSO) para la elaboración del Plan Distrital de Migración del Municipio del Distrito Metropolitano de Quito; punto focal de mesas temáticas de educación – migración, migraciones laborales y Plan Nacional de Refugio; elaboración de propuestas jurídicas a favor de la población migrante y refugiada: acceso derecho a la educación de la población refugiada y emigrante ecuatoriana; capacitadora legal y sistematizadora de los procesos de intervención jurídica a favor de la población migrante.
17. CONFERENCIA EPISCOPAL ECUATORIANA, 05 -07/06. Elaboración Manual Herramientas Jurídicas para ejercer el derecho a la educación: Acceso de Personas Extranjeras y en situación de Refugio. 

18. FUNDACION REGIONAL DE ASESORIA EN DERECHOS HUMANOS, INREDH, 01-01-04 hasta 30-04-06. Coordinadora del Programa Ecuador sobre Refugio y Desplazamiento (agosto 2004 hasta 30-04-06) Patrocinio Legal, Asesoría, Capacitación y Acciones de Incidencia sobre derechos de la población en situación de refugio. Coordinadora del proceso de aportes de la sociedad civil a la Ley Orgánica de Refugio. Activación de mecanismos nacionales e internacionales de protección de población en situación de refugio. Relacionamiento con agencias de cooperación.
Coordinadora Proyecto de Garantías Constitucionales, Plan País, Unión Europea (enero a julio 2004). Patrocinio de casos paradigmáticos: derechos de los detenidos, ambientales y refugiados/as. Activación de mecanismos nacionales e internacionales de protección de derechos humanos.
19. CONAMU, 07 a 10 del 2005. Elaboración Ruta de Denuncia por el incumplimiento de la Ley de Maternidad Gratuita y Atención a la Infancia.
20. MISION DE NACIONES UNIDAS PARA GUATEMALA, Oficina Subregional Cobán: Desde el 5/04/00 hasta 31-12-03. Voluntaria de Naciones Unidas, Observadora de Derechos Humanos, Justicia y Poder Civil. Recepción y verificación de denuncias de violaciones a acuerdos de paz, en particular Acuerdo Global de Derechos Humanos; manejo de base de datos; seguimiento y sistematización situaciones de linchamiento; coordinación con organizaciones de derechos humanos, operadores de justicia y Policía Nacional Civil;  capacitación en derechos humanos y debido proceso a:  operadores de justicia,   funcionarios de la Procuraduría de Derechos Humanos y trabajadores de derechos humanos; elaboración de informes de caso, temáticos y de coyuntura. 
21. FUNDACION REGIONAL DE ASESORIA EN DERECHOS HUMANOS (INREDH) Quito - Ecuador Desde 04/93 a 03/00. Presidenta de la Fundación y Coordinadora del Proyecto de Atención a Víctimas de Violencia. Coordinación con agencias nacionales e internacionales de cooperación; relacionamiento con autoridades estatales, ongs y organizaciones sociales; activación de mecanismos nacionales e internacionales de protección; coordinación de equipos interinstitucionales de defensa legal de ddhh y acompañamiento a equipo interdisciplinario; capacitaciones a grupos vulnerables, profesionales y autoridades; elaboración de informes temáticos, de seguimiento y cierre de proyectos.

22. COMITE DE AMERICA LATINA Y EL CARIBE PARA LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LA MUJER (CLADEM) Quito – Ecuador. Desde 01/98 a 01/00. Coordinadora nacional. Coordinación con organizaciones nacionales de mujeres, ongs, autoridades y grupos organizados; planificación y seguimiento de campañas nacionales; coordinación de actividades de investigación; presentación pública de informes nacionales e investigaciones; relación con medios de comunicación. Desde el 2004 reintegrada como socia nacional.

23. COMISION ECUMENICA DE DERECHOS HUMANOS (CEDHU) Quito – Ecuador. Desde 05/90 a 03/93.
Asistente Legal del Area de Denuncias; recepción y verificación de denuncias; sistematización de casos y presentación ante organismos nacionales e internacionales de protección; capacitación a grupos vulnerables y autoridades; elaboración de informes de evaluación sobre la situación de derechos humanos en el país.

24. DIRECCION NACIONAL DE REHABILITACION SOCIAL DEL ECUADOR. Quito – Ecuador.  Del 03/89 a 01/90. Directora del Centro de Rehabilitación Femenino de Quito. Diseño y ejecución de programas de rehabilitación para población femenina privada de su libertad; coordinación de equipos multidisciplinarios; manejo administrativo; coordinación y relacionamiento con autoridades estatales, operadores de justicia, organizaciones no gubernamentales y de iglesia.

25. CENTRO ECUATORIANO PARA LA PROMOCION Y ACCION DE LA MUJER Quito – Ecuador.  07/88 a 02/89. Pasante legal - Area de Denuncias Recepción y seguimiento de casos de violencia intrafamiliar ante la administración de justicia, capacitaciones a grupos de mujeres organizadas.

26. PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATOLICA DEL ECUADOR Quito – Ecuador .07/86 a 01/88. Voluntaria de Consultorio Jurídico en el Centro de Rehabilitación Femenino de Quito. Manejo de defensas penales; capacitaciones sobre procedimiento penal.

REPRESENTACIONES INTERINSTITUCIONALES
· Co-cordinadora, Comité de América Latina y el Caribe para la Defensa de los Derechos de la Mujer, capítulo Ecuador, 10-08 hasta mayo de 2011.

· Secretaria Técnica, Coalición Interinstitucional por la Migración y el Refugio, 02 a 07-07
· Punto de enlace para la conformación de la Mesa de Educación y Movilidad Humana. Elaboración de fundamento jurídico reglamento de acceso a la educación de la población refugiada y emigrantes ecuatorianos. 09 a 12-06.
· Miembra de la Comisión Jurídica del Plan Comunicación, Migración y Desarrollo, participación en el proceso de elaboración proyecto de Ley de protección a los Migrantes ecuatorianos y sus familiares, 07-2006 a 11-2007.
· Coordinadora, Comité de América Latina y el Caribe para la Defensa de los Derechos de la Mujer, Capítulo Ecuador, enero de 1998 a enero del 2000. 
· Consultora, Comisión Andina de Juristas sobre los temas de Derechos Humanos, Derecho Constitucional y Penal, 1999 – 03/2000

· Coordinadora del equipo legal del Comité Coordinador de Iglesias, Organismos de Derechos Humanos y ONGs Caso Putumayo, para la defensa de los campesinos torturados en el Putumayo, Enero de 1994 a septiembre de 1997.

· Coordinadora de la Red de Abogados Defensores de Derechos - Ecuador,  de septiembre de 1996 a julio de 1997. 
EXPERTICIAS

· Derechos Humanos, Derecho Internacional de los Refugiados, Movilidad Humana, Derecho Constitucional, Derecho Penal.  Formación en Derechos Humanos, Género, Políticas Pública y  Consultoría Jurídica.

· Manejo de programas word, excell, power point, Silec y base de datos.
· Formación en docencia virtual.
TRABAJOS DE CAPACITACION

· Facilitadora, Universidad Andina Simón Bolívar – Fundación Esperanza, MDMQ. Taller sobre Responsabilidad del Estado y Movilidad Humana.

· Facilitadora, Universidad Andina Simón Bolívar - INNFA, Talleres sobre Migración, Niñez y Adolescencia, junio a agosto del 2008.

· Profesora invitada, Universidad Andina Simón Bolívar,  Curso Abierto sobre Migraciones Internacionales, Derechos Humanos y Políticas Públicas, Temas de Protección, Refugio e Inmigración, diciembre del 2007 a mayo 2008.

· Universidad Andina Simón Bolívar, Profesora invitada, Curso de Especialización Superior en Derechos Humanos, Módulo de Movilidad Humana y Derechos Humanos, Refugio en Ecuador, Octubre – Noviembre 2006.

· Casa Metropolitana del Migrante, Facilitadora talleres con maestros de colegios fiscales de Quito, Tema Derecho a la Educación y Migración. Octubre – 2006.

· Casa Metropolitana del Migrante, Cofacilitadora talleres con sociedad civil para recolección de información Plan Distrital de Migración. Julio – Agosto 2006.

· Fundación Regional de Asesoría en Derechos Humanos, facilitadora de procesos de capacitación y eventos de difusión del Tema Refugio, enero 2004 a abril 2006.

· Misión de Naciones Unidas para Guatemala, facilitadora de módulos de derechos humanos, acuerdos de paz y linchamientos, dirigidos a operadores de justicia, comisiones de derechos humanos, autoridades locales y sociedad civil,  mayo 2000 a diciembre 2003.
· Comité para América Latina y el Caribe para la Defensa de los Derechos de la Mujer, facilitadora de talleres sobre derechos de la mujer en el marco de la Campaña “Los Derechos de la Mujer también son humanos”, 1998-enero 2000.
· Grupo Interinstitucional de Derechos Humanos sobre Educación, Coordinadora y facilitadora del 1er Curso Nacional de Derechos Humanos. Marzo a Agosto de 1997.

· Fundación Regional de Asesoría en Derechos Humanos, facilitadora de procesos de capacitación con sociedad civil y autoridades sobre: tortura, detención arbitraria, hábeas corpus, derechos de los/as detenidas, entre otros. 1994 a marzo 2000.
GESTION Y MANEJO DE PROYECTOS

Coalición Interinstitucional por la Migración y el Refugio

· Secretaría Ejecutiva de la Coalición. Elaboración y manejo de proyectos de investigación y difusión de las actividades de la la Coalición. Febrero del 2006 a mayo del 2007.
Casa Metropolitana del Migrante

· Elaboración de términos de referencia para contratación dee consultorías para elaboración Plan Distrital de Migración, Observatorio de las Migraciones e Investigación sobre Población Extranjera en el Distrito. Seguimiento y elaboración de informes de evaluación de los procesos. (junio a diciembre del 2006).

· Elaboración de proyectos de Capacitación y Aportes para Buenas Prácticas en el tema migratorio, Red Urbal 10 sobre Migración (septiembre 2006).

· Elaboración de planificaciones periódicas para acciones de incidencia ante ante mesas de trabajo e instancias de participación interinstitucional en el tema migratorio en el Distrito Metropolitano de Quito.

· Elaboración de informes de reporte y evaluación de trabajo legal.
Fundación Regional de Asesoría en Derechos Humanos: INREDH 
· Coordinadora del Programa de Refugio y Desplazamiento en Ecuador, Consejo Noruego para Refugiados, INREDH. (08-2004 a 04- 2006). Elaboración, seguimiento y evaluación del proyecto. Acciones de incidencia.
· Coordinadora Técnica de INREDH: 05-04 a 04/06. Elaboración, seguimiento y evaluación de los proyectos: Refugio y Desplazamiento: Consejo Noruego para Refugiados, Defensa y Protección de Defensores de Derechos Humanos:  IVOS; Refugio e Incidencia – PCS, Garantías Constitucionales e incidencia - Plan País; Mujeres Refugiadas y Violencia -  UNIFEM. Seguimiento a proceso de  Planificación Estratégica 2006 a 2010.
· Presidenta INREDH: 04/93 a 03/00. Elaboración, seguimiento y evaluación de proyectos: Movilidad Humana en Frontera Sur de Ecuador y Norte de Perú – Consejo Danés para Refugiados; Atención Integral a Víctimas de Tortura – IRCT – Fundación Helen Bennets, Unión Europea; Atención Legal Caso Putumayo – Consejo Mundial de Iglesias, Amnistía Internacional, Iglesia Luterana; Justicia y Mujeres Detenidas – Pro Justicia. Participación en proceso de Planificación Estratégica 1999-2005
Misión de Naciones Unidas para Guatemala: MINUGUA

· Elaboración de planificaciones semestrales de trabajo sobre seguimiento Acuerdo Global de Derechos Humanos. Evaluaciones y reportes periódicos. 04-00 a 12- 03

· Elaboración de programa local sobre  prevención de linchamientos (Alta Verapaz): 01 a 12-03.

· Apoyo a organizaciones sociedad civil para elaboración de proyectos con enfoque de derechos humanos.

Comité de América Latina y el Caribe para la Defensa de los Derechos de la Mujer – CLADEM  Ecuador

· Elaboración de planificaciones anuales e informes de reporte (01-98 a 01-00)

· Diseño e implementación de campaña nacional sobre derechos humanos de las mujeres y derecho a la educación de la mujer: por una educación no sexista y no discriminatoria.  

REFERENCIAS PERSONALES
· Gardenia Chávez, Docente del Programa Andino de Derechos Humanos, Universidad Andina Simón Bolívar, Encargada del Eje de Migración, Teléfono: 593 2 3228032 ext 1206, Email: gchavez@uasb.edu.ec
· María Judith Salgado, Docente de la PUCE y del Programa Andino de Derechos Humanos, Universidad Andina Simón Bolívar, Teléfono: 593 2 0995403559, Email: jsalgado@uasb.edu.ec..
· Ramiro Avila, Coordinador del Area de Derecho de la Universidad Andina Simón Bolívar,   Teléfono: 593 23228031 ext 1516,  Email: ravila@uasb.edu.ec.
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