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Resumo
Em parágrafo único e sem títulos (mínimo/máximo: 200/230 palavras). Serão descritos de forma concisa e nesta ordem: justificativa do tema, objetivos, metodologia utilizada (foco e alcance), resultados mais relevantes, discussão e principais conclusões. Deve ser escrito de forma impessoal: "Este artigo analisa...".

Abstract
Em parágrafo único e sem títulos (mínimo/máximo: 200/230 palavras). Serão descritos de forma concisa e nesta ordem: justificativa do tema, objetivos, metodologia utilizada (foco e alcance), resultados mais relevantes, discussão e principais conclusões. Deve ser escrito de forma impessoal: "Este artigo analisa...". No caso do Abstract, não será aceito o uso de tradutores automáticos.

Descritores (Palavras-chave) /Keywords: Devem ser expostos 6 descritores para cada versão de idioma diretamente relacionado ao tema do trabalho. A utilização das palavras-chave/Keywords expostas no Thesaurus da UNESCO (http://bit.ly/2kIgn8I) será valorizada positivamente. Novos termos só serão aceitos em casos excepcionais, desde que tenham caráter científico padronizado.

1. introdução
Deve incluir os fundamentos teóricos e o objetivo do estudo, usando citações bibliográficas, bem como uma revisão da literatura ou dos trabalhos relacionados mais significativos sobre o assunto em nível nacional e internacional. A utilização de referências de alto impacto (JCR e Scopus) será valorizada positivamente.
Os trabalhos serão apresentados em fonte Arial 10, espaço simples, totalmente justificado e sem tabulações ou espaços em branco entre parágrafos. Apenas os grandes blocos (título, resumos, descritores, créditos e epígrafes) serão separados por um espaço em branco. A página deve ter dois centímetros em todas as suas margens.

1.1. Trabalhos relacionados
O manuscrito deve explicitar e citar corretamente as fontes e materiais utilizados. Este e outros subtítulos são opcionais a critério dos autores.

2. Metodologia
A abordagem, alcance e desenho metodológico devem ser escritos de forma que o leitor possa compreender facilmente o desenvolvimento da pesquisa. Quando for o caso, descreverá a amostra e o método de amostragem, bem como fará referência ao tipo de análise estatística aplicada. Se for uma metodologia original, é necessário explicar os motivos que levaram ao seu uso e descrever suas possíveis limitações.
Recomenda-se que a metodologia utilizada no trabalho de pesquisa seja clara e concisa, de forma a possibilitar sua replicação por outros especialistas, caso seja necessário.

3. Resultados
Procura-se destacar os resultados e observações mais relevantes da investigação, descrevendo, sem fazer juízos de valor, o material e os métodos utilizados para a análise. Os resultados serão apresentados em figuras e/ou tabelas de acordo com os padrões da revista e com qualidade gráfica comprovada. Aparecerão em sequência lógica no texto, as tabelas ou figuras essenciais, evitando redundância de dados. O número de tabelas e/ou figuras não deve exceder 6. As tabelas devem seguir o seguinte formato:

Tabela 1. Título
	Subtítulos

	A divisão e estrutura da tabela estão de acordo com os dados e os critérios dos autores
	Xxxxx

	Xxxxx
	Xxxxx


Fonte: Autores (Exemplo)

As figuras também devem ser enviadas como material suplementar com qualidade superior a 600 dpi em arquivos TIFF, JPEG ou PNG. No documento, devem seguir o seguinte formato:

Figura 1. Título
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Fonte: Autores (Exemplo)

4. Discussão e conclusões
Estas resumirão os achados mais importantes, relacionando as próprias observações com estudos de interesse, apontando contribuições e limitações, sem dados redundantes já discutidos em outras seções. As conclusões são baseadas nos resultados obtidos e são apresentadas na forma de uma síntese.

Apoios e notas (opcional)
O Council Science Editors recomenda que o(s) autor(es) especifique(m) a fonte de financiamento para a pesquisa. Serão considerados prioritários trabalhos com aval de projetos competitivos nacionais e internacionais. Em qualquer caso, para a avaliação científica do manuscrito, este deve ser anonimizado com XXXX apenas para sua avaliação inicial, a fim de não identificar autores e equipes de pesquisa, o que deve ser especificado na Carta de Apresentação e posteriormente no manuscrito final.
Se necessário, as notas irão ao final do artigo (antes das referências). Devem ser usados ​​para esclarecer termos, fazer anotações marginais ou indicar a possível utilização de ferramentas de Inteligência Artificial. Os números das notas são colocados em sobrescrito, tanto no texto quanto na nota final. Notas contendo citações bibliográficas simples (sem comentários) não são permitidas, pois devem ir nas referências. Caso contenha alguma citação, sua referência também deve ser encontrada na seção Referências Bibliográficas.
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Referências
As citações bibliográficas devem ser anotadas na forma de referências ao texto. A bibliografia não citada no texto não deve ser incluída. Seu número deve ser suficiente e necessário para contextualizar o referencial teórico, a metodologia utilizada e os resultados da pesquisa em um espaço de pesquisa internacional: um mínimo de 35 para manuscritos de pesquisa empírica e cerca de 70 para estudos e revisões de literatura.
Eles serão apresentados em ordem alfabética pelo primeiro sobrenome do autor. As citações devem ser retiradas dos documentos originais, preferencialmente revistas e, em menor escala, livros. Dada a importância para os índices de citação e os cálculos dos fatores de impacto, o uso de referências de publicações indexadas no JCR e/ou Scopus e a citação correta de acordo com o Padrão 7 da APA (http://bit.ly/35FNGvN).
É obrigatório que todas as citações que possuam DOI (Digital Object Identifier System) estejam refletidas nas Referências (podem ser obtidas em https://search.crossref.org/). Todas as revistas e livros que não possuem DOI devem constar com seu link (em sua versão online, caso possuam, abreviado, através do Bitly: https://bitly.com/), e também dos sites a data de consulta no formato indicado.




*Os comentários e instruções de cada seção devem ser excluídos do texto final antes do envio do artigo ao sistema OJS.
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