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Propuesta de coordinación de un número Universitas 
http://universitas.ups.edu.ec/index.php/universitas/
Coordinación 

Nombre de los coordinadores, afiliación, e-mail, ORCID 
Título posible del monográfico
Texto introductorio (500 Palabras)
Exposición en torno a 500 palabras del marco en el que se sitúa el monográfico y líneas de alcance.
Compromisos
Los/as coordinadores/as de un número de la sección dossier de la revista Universitas se comprometen a:

Difusión
Difundir el Call for papers del número en aquellos encuentros y círculos relacionados con la temática del número en los que los coordinadores participen.
Invitar a investigadores e investigadoras para que contribuyan con sus trabajos por su conocimiento en el tema e interés, para que publiquen resultados de investigaciones que hayan realizado. Puesto que en cada número de Universitas se requiere publicar 5 artículos en la sección correspondiente al dossier temático, el equipo coordinador del dossier deberá asegurar el envío de, al menos 6 manuscritos a la plataforma OJS de la revista, para ser evaluados según las normas establecidas.
Elaboración de un vídeo, de entre 2/3 minutos para difundir el call, en el que de manera muy visual y con calidad, se explique la temática y alcance del monográfico.

Evaluación

Los trabajos serán revisados como es preceptivo por revisión ciega por pares (la autoría y las personas evaluadoras serán anónimas) que determinará la aceptación, su aceptación con reservas (requiere modificaciones) o la no aceptación.
Los coordinadores deberán facilitar a la Revista el nombre y contacto de evaluadores expertos en la temática objeto del monográfico y que pudieran estar interesados en colaborar con la Revista.
Fechas

Fecha de publicación: 1 Marzo o 1 Septiembre

Fecha límite de recepción de trabajos: 31 de octubre (marzo) 15 de abril (septiembre)

